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1. Úvodné slovo starostky obce 

Vážení spoluobčania!

     Individuálna  výročná správa obce  Ruský Potok za rok 2023,   ktorú  Vám predkladám,  poskytuje
informácie  o  činnosti  obce  za  rok  2023  a  o  výsledkoch  dosiahnutých  pri  plnení  jednotlivých  úloh
vyplývajúcich z ustanovení zákona č.  369/1990 Zb.  o obecnom zriadení v z.  n.  p.  ,  Ústavy Slovenskej
republiky a ďalších zákonov  a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri výkone samosprávnych kompetencií a
kompetencií  vyplývajúcich  z  preneseného  výkonu  štátnej  správy.   Finančné  príjmy obce  v  roku  2023,
neberúc do úvahy finančné prostriedky z  minulých rokov a nevyčerpané dotácie z minulého roka,  dosiahli
výšku 63 511,39 EUR, z toho kapitálové príjmy – príjem z predaja dopravného prostriedku (Lada Niva) v
hodnote 1830 EUR a kapitálová dotácia z rozpočtu VÚC vo výške 1000 EUR.

     Celkové výdavky za rok 2023 vo výške 69 999,34 EUR boli  hradené z  príjmov získaných počas
účtovného roka a z nevyčerpanej dotácie z roku 2022, ktorá bola účelovo určená na organizačno-technické
zabezpečenie  referenda.  Z rezervného fondu obce  sa  čerpalo  8129 EUR, a to  na  rekonštrukciu  podlahy
v spoločenskej sále vo výške 5109 EUR  a 3020 EUR na projekt „Zníženie energetickej náročnosti obecného
domu“. Celková hodnota tohto projektu bola vyčíslená na sumu 4850 EUR, z časti bola hradená z príjmu
z predaja dopravného prostriedku (Lada Niva).  

Doteraz vynaložené výdavky na stavbu hasičskej zbrojnice sú vyčíslené na sumu 46 254,30 Eur:
        rok 2019         980,90 Eur (projekt)
        rok 2020         250,00 Eur (geodetické práce súvisiace s výstavbou)
                              2 800,00  Eur (spracovanie projek. dokumentácie-stavebné povolenie)
        rok 2021      11 316,00 Eur  (búracie a stavebné práce)
        rok 2021           907,40 Eur  
        rok 2022      30 000,00  Eur

       Dotácie na úhradu preneseného výkonu štátnej správy v sume 681,94 Eur boli použité na údržbu
verejnej  zelene  vojnových  hrobov  v  sume  603,45  Eur  a  na  chod  obecného  úradu  v  sume  78,49  Eur
/elektrická energia/.  Obci bola z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Humennom preplatená celková
cena práce za zamestnancov prijatých v rámci národného projektu „Cesta na trh práce 3“ vo výške 5 384,46
EUR.

     V sledovanom období bola zabezpečená celoročná údržba verejného priestranstva a verejnej zelene.
Dotácia  DPO  SR  vo  výške  3  000  EUR  bola  použitá  na  nákup  osobných  ochranných  pracovných
prostriedkov pre členov DHZO v hodnote 2 352 EUR, bola vykonaná servisná prehliadka IVECO Daily,
zakúpený olejový kompresor a batéria.

    Dotácia  na  krytie  bežných  výdavkov  súvisiacich  s negatívnymi  dôsledkami  inflácie  poskytnutá
Ministerstvom financií SR bola použitá na zakúpenie palivového dreva na vytápanie obecného úradu, na
elektrickú energiu, vývoz komunálneho odpadu a opravu traktora.

      Na  záver  by som chcela  podotknúť,  že  každá  plánovaná  aktivita  je  podmienená  disponibilnými
finančnými prostriedkami, ale aj napriek tomu sa budem snažiť v spolupráci s poslancami OZ a občanmi
obce urobiť maximum pre skrášlenie,  zveľaďovanie našej  obce a skvalitňovanie podmienok života  nás
všetkých.
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3Identifikačné údaje obce

Názov: OBEC RUSKÝ POTOK

Sídlo:    Obecný úrad Ruský Potok 5, 067 66  Kolbasov

IČO:      00323527

Štatutárny orgán obce: Martina Hafincová, starostka obce

Telefón: 057/7698121, 0908 885888

Mail: obecruskypotok@gmail.com

Webová stránka: www.obecruskypotok.sk

2. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov

Starosta obce:  Martina Hafincová                 

Zástupca starostu obce: Michal Vajda

Hlavný kontrolór obce: Božena Demjanová

Obecné zastupiteľstvo: Michal Vajda, Slavko Janko, Michal Topoľančin,  

                                      Kristína Chomová, Dušan Kmec

3. Poslanie, vízie, ciele

Poslanie obce: Starostlivosť a všestranný rozvoj územia obce a  potreby jej obyvateľov.

Vízie  obce: Vytvoriť  podmienky trvalo udržateľného rozvoja obce so zvyšujúcou sa kvalitou života jej
obyvateľstva.

Ciele obce:

 zlepšiť stav obecného majetku budovaním a rekonštrukciou miestnej infraštruktúry,
 posilniť vybavenosť územia obce vybudovaním environmentálnej infraštruktúry a infraštruktúry 

cestovného ruchu podporujúcej rozvoj obce,
 spríjemniť, zdokonaliť, zlepšiť a uľahčiť život obyvateľov obce.

1. Základná charakteristika obce

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou
osobou,  ktorá  za  podmienok  ustanovených  zákonom  samostatne  hospodári  s vlastným  majetkom  a  s
vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej
územia a o potreby jej obyvateľov.
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5.1 Geografické údaje

Geografická poloha obce :  okres Snina, mikroregión Sninský

Susedné mestá a obce : Kolbasov

Celková rozloha obce : 1288 ha

Nadmorská výška :  440 m n. m.

5.2 Demografické údaje

Počet obyvateľov k 1.1.2021 /SODB/: 129 obyvateľov, z roho 63 mužov.

Hustota  a počet obyvateľov :  125  obyvateľov, hustota zaľudnenia 9,86 obyv./km2

Národnostná štruktúra : slovenská a rusínska.

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského vyznania podľa posledného sčítania obyvateľov v roku 2021:
pravoslávni veriaci.
Zdroj: Štatistický úrad SR

Vývoj počtu obyvateľov :
   
     Na základe štatistických údajov o vývoji počtu obyvateľstva konštatujeme, že od roku 2015 v obci došlo
k minimálnemu poklesu  počtu obyvateľstva.
Zdroj: Štatistický úrad SR
    
     K 31.12.2023 evidujeme 117 obyvateľov na trvalom pobyte, z toho 56 žien.  

Ukazovateľ:  Počet

Predproduktívny vek  (0-14 rokov)  11

Produktívny  vek (15 – 64 rokov) 77

Poproduktívny vek (65 a viac rokov) 29

5.3 Ekonomické údaje

Nezamestnanosť v obci :

Ekonomická  aktivita  patrí  medzi  základnú  sociálno-ekonomickú  klasifikáciu  triedenia  obyvateľstva.
K 31.12.2023  obec eviduje 4 nezamestnaných.  

Nezamestnanosť v okrese : 9,58  %

     Miera  evidovanej  nezamestnanosti  v  okrese  Snina  dosiahla  k  31.12.2023   hodnotu  6,87   %.  Z
ekonomicky aktívneho obyvateľstva 23771 osôb, z toho 11703 žien,  bolo 1633 osôb nezamestnaných, z
toho  914   žien  (7,81  %).   Miera  nezamestnanosti  je   vypočítaná  z  celkového  počtu  uchádzačov  o
zamestnanie.  Ak  vylúčime  nedisponibilný  počet  uchádzačov  z  celkového  počtu  uchádzačov,  tak  miera
evidovanej  nezamestnanosti  v  okrese  Snina  je  5,44   %.  Miera  nezamestnanosti  v  roku  2022  dosiahla
hodnotu 9,58  % .

     Na základe uvedených hodnôt vidíme, že nezamestnanosť v okrese oproti roku 2022 klesla o 2,71 %.  

                                                          5                                                                       



5.4 Symboly obce

Erb obce :

                      

Vlajka obce:       

     Obecná vlajka má podobu ôsmich pozdĺžnych pruhov červeného, zeleného, bieleho, žltého, červeného,
zeleného, bieleho a žltého. Vlajka má pomer strán 2 : 3 a ukončená je tromi cípmi, t. j. dvomi zostrihmi,
siahajúcimi do tretiny jej listu. Farebnosť pruhov na vlajke je daná farbami obecného erbu. Obec je doložená
z roku 1635 ako Potok, neskôr ako Orosz Potok (1773), Ruský Potok (1808); po maďarsky Oroszpatak.
Obec založili na území panstva Humenné v 16. -17. storočí. V 16. storočí nebola zdanená. V roku 1787 boli
zemepánmi Mariássyovci, v 19. storočí Dessewffyovci.

5.5 Pečať obce

Pečať obce pochádza z rok 1837.

5.6 História obce

Prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1630.

     Obec bola založená na valašskom práve, na území humenského panstva v 16. – 17. storočí. V 16. storočí
obec nebola zdanená. V roku 1715 sa tu spomína 12 domácností, z toho 6 opustených. V roku 1720 sa v obci
spomína mlyn, ktorý fungoval približne do roku 1795.  V neskoršom období tu boli dva mlyny, jeden stál
uprostred obce a druhý, ktorý mlel iba sezónne,  na začiatku súčasnej obce. V roku 1787 boli tunajšími
vlastníkmi zemepáni Mariássyovci, v 19. storočí Dessewffyovci, ktorí v obci postavili poľovnícky kaštieľ. V
19.  storočí  tu  mali  rozsiahle  majetky  rodiny Mokčajovcov  a  Ričkovcov  a  neskôr  Maximilián  Felledi.
Obyvateľstvo sa živilo prácou v poľnohospodárstve a lesoch. Charakteristický pre túto oblasť bol terasovitý
spôsob obrábania políčok vo vysokých horských polohách. V rokoch 1939-1944 bola obec pričlenená k 
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Maďarsku. Vojnové obdobie obec značne poznačilo. Po príchode frontu, ktorý sa tu počas piatich týždňov 

zastavil, zhorelo takmer 20 domov. Vojnové obete boli aj medzi civilným obyvateľstvom. Deväť obyvateľov
obce bojovalo v radoch 1. československého armádneho zboru a štyria pod vlajkou Červenej armády. Obec
bola oslobodená 25. októbra 1944. V povojnovom období obec zaznamenala značnú migráciu obyvateľstva
za prácou. Predovšetkým do Čiech. Murovaná škola bola v obci postavená až po 2. svetovej vojne.

5.7 Pamiatky

     V obci sa nachádza národná kultúrna pamiatka – drevený kostol sv. Michala archanjela. Bol postavený v
roku  1740.  Je  to  trojpriestorová  pozdĺžna  stavba  s  polygonálnym  presbytériom,  štvorcovou  loďou  a
babincom, na ktorý dosadá veža vstavaná do strechy. Hlavný oltár s ikonostasom je barokový z polovice 18.
storočia. V roku 1933 bol opravený.

5.8. Významné osobnosti obce

       Mária Maľcovská  (*5.5.1951- †25.9.2010)

Rodáčka  z  Ruského  Potoka  bola  rusínskou  spisovateľkou,  členkou  Spolku  rusínskych  spisovateľov
Slovenska,  dlhoročnou aktivistkou v rusínskom národnom a kultúrnom živote.  Po ukončení  Filozofickej
fakulty UPJŠ pracovala ako redaktorka  časopisu Dukla, Nove žiťa, Družno vpered a neskôr po r. 1989 sa
stala redaktorkou časopisu Rusín a Národné noviny.  V roku 1999 bola za knihu Pod rusínskym nebom ako
prvá  žena  ocenená  literárnou  cenou  A.  Duchnoviča  ,  ktorú  každoročne  udeľuje  Karpatsko-rusínske
výskumné  centrum  v  Okale  v  USA a  za  knihu  Rusínske  arabesky  (2001)  sa  stala  nositeľkou  Ceny
Slovenského  literárneho  fondu  v  Bratislave. Od  roku  2008  nastúpila  na  cestu  vedecko-pedagogickej
činnosti, ako asistentka v Ústave rusínskeho jazyka a kultúry Prešovskej univerzity. Značná časť jej tvorby
bola odvysielaná v Slovenskom rozhlase, ukážky z jej diela sa dostali do školských učebníc a odzneli na
recitátorských  súťažiach.  Tvorba  Márie  Maľcovskej  zviditeľňovala  Rusínov  v  dnešnom  svete  a  bola
výrazným príspevkom k rozvoju ich národnostnej identity, kultúry a jazyka.

2. Plnenie funkcií  obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)

2.1. Výchova a vzdelávanie

  V obci nemáme základnú školu, ani materskú školu.  V súčasnosti výchovu a vzdelávanie našim deťom
poskytuje Základná škola s materskou školou v Uliči (9 km), ktorej zriaďovateľom je Obec Ulič. Z našej
obce toto školské zariadenie navštevuje 5 školopovinných detí.
   
2.2. Zdravotníctvo

     Zdravotná starostlivosť je našim občanom poskytovaná prostredníctvom privátnych ambulancií so sídlom
v Zdravotnom stredisku v Uliči (9 km). Praktický lekár ordinuje 2-krát v týždni, pediater 1-krát  v týždni.
Občania  na  základe  voľného  výberu  lekárov  využívajú  služby praktických  lekárov  a  stomatologických
ambulancií aj v okresnom meste Snina, v obci Stakčín, poprípade podľa sídla pracoviska.

2.3. Sociálne zabezpečenie

     V obci  sa  nenachádza  sociálne  zariadenie.  Obec  neposkytuje  opatrovateľské  služby,  odkázanosť
fyzických  osôb  na  pomoc  pri  úkonoch  sebaobsluhy  a  úkonoch  starostlivosti  o  domácnosť  je  riešená
individuálne formou starostlivosti o blízku osobu.     
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2.4. Kultúra

     Spoločenský  a kultúrny  život  v obci  stagnuje.  Obec  nemá  dostatok  finančných  prostriedkov  na
organizovanie kultúrnych podujatí.

     Pri obci pôsobí DHZO, ktorý má 21 členov.

6.5 Doprava

     Dopravné služby pre našich občanov zabezpečuje SAD, a.s. Humenné. Počas pracovných dní premáva
autobus 3-krát, v sobotu 3-krát, ale z rázcestia Ruský Potok a v nedeľu 1-krát so zachádzkou do Ruského
Potoka a 2-krát z rázcestia Ruský Potok.

6.6. Územné plánovanie

     Obec nemá územný plán.

2.5. Hospodárstvo

     V oblasti maloobchodu a pohostinskej činnosti v obci je iba jedná predajňa potravín /bufet/ spojená s 
pohostinstvom. 
     Ubytovanie v súkromí poskytujú dve fyzické osoby.

3. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva

     Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2023.
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce
na rok 2023 bol zostavený ako  vyrovnaný.  Bežný rozpočet  bol  zostavený ako prebytkový a kapitálový
rozpočet bol zostavený ako schodkový, schodok bol krytý prebytkom bežného rozpočtu vo výške 5 560 Eur.
     
     Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.
     
     Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 30.12.2022 Uznesením č. 3/2022/17.

     Rozpočet bol zmenený štyrikrát:
- prvá zmena   schválená dňa 22.04.2023 Uznesením č. 2/2023/5,
- druhá zmena schválená dňa 30.06.2024 Uznesením č. 3/2023/36,
- tretia zmena schválená dňa 14.11.2023 Uznesením č. 4/2022/48,
- štvrtá zmena schválená dňa 29.12.2023 Uznesením č. 7/2023/62.
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7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 v EUR

Schválený
rozpočet

Schválený
rozpočet

po poslednej
zmene

Skutočné
plnenie

príjmov/
čerpanie

výdavkov k
31.12.2023

% plnenia
príjmov/

% čerpania
výdavkov

Príjmy celkom 47 707,00 72 968,71 72 314,96 99,10
z toho :
Bežné príjmy 47 707,00 61 335,14 60 681,39 98,93
Kapitálové príjmy 0,00 2 830,00 2 830,00 100,00
Finančné príjmy 0,00 8 803,57 8 803,57 100,00
Výdavky celkom 47 707,00 72 968,71 69 999,34 95,93
z toho :
Bežné výdavky 42 147,00 61 309,71 58 340,34 95,16
Kapitálové výdavky 5 560,00 11 659,00 11 659,00 100,00
Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00
Rozpočtové 
hospodárenie obce

2 315,62

V roku 2023  plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy :

- v bežnom rozpočte:

- daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2022 o 17  % vo výške

1 230,52 EUR

- komunálny odpad a drobný stavebný odpad, ktorý predstavoval zvýšenie oproti roku 2022 o 43  %

vo výške 402,23 Eur

- nižší príjem – správne poplatky o 267 Eur

- v kapitálovom rozpočte:

- vyšší príjem z predaja pozemkov oproti roku 2022 o sumu 1594,50 EUR.

V roku 2023  čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky :

- v bežnom rozpočte:

- vyššie mzdové náklady vo výške 21 594,97 Eur,

- vyššie poistné a príspevky do poisťovní vo výške 4 032,29 Eur,

- vyššie náklady v odpadovom hospodárstve vo výške 2 512,12 Eur,

- vyššie náklady na cestnú dopravu vo výške 3 603,56 EUR (SAD), oproti roku 2022 viac o 

1 408,43 EUR,  

- v kapitálovom rozpočte nerealizované investičné akcie:

- Projekt „Zníženie energetickej náročnosti obecného úradu“  vo výške 4 850,00 EUR
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7.2  Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023

Hospodárenie obce Skutočnosť k 31.12.2023  v EUR

Bežné  príjmy spolu 60681,39
z toho : bežné príjmy obce 60681,39
Bežné výdavky spolu 58340,34
z toho : bežné výdavky  obce 58340,34
Bežný rozpočet  /prebytok/ 2341,05
Kapitálové  príjmy spolu 2830,00
z toho : kapitálové  príjmy obce 2830,00
Kapitálové  výdavky spolu 11659,00
z toho : kapitálové  výdavky  obce 11659,00
Kapitálový rozpočet    /schodok/ 8829,00
Prebytok/Schodok bežného a kapitálového rozpočtu /schodok/ 6487,95
Upravený /schodok bežného a kapitálového rozpočtu 6487,95
Príjmové finančné operácie 8803,57
Výdavkové finančné operácie 0,00
Rozdiel finančných operácií  /prebytok/ 8803,57

PRÍJMY SPOLU  72314,96
VÝDAVKY SPOLU 69999,34
Hospodárenie obce 2315,62
Vylúčenie z prebytku 0,00
Upravené hospodárenie obce 2315,62

    Bilanciou bežných príjmov a bežných výdavkov je dosiahnutý prebytok vo výške 
2 341,05 EUR.
     Bilanciou kapitálových príjmov a kapitálových výdavkov je schodok kapitálového rozpočtu v hodnote
8 829,00 EUR.
     
     Schodok rozpočtu v sume 6 487,95 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č.
583/2004 Z.z.  o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov
v znení neskorších predpisov bol v rozpočtovom roku 2023 vysporiadaný:

- z finančných operácií         v sume 6 487,95  EUR.

   Zostatok  finančných operácií  podľa § 15 ods.  1 písm. c)  zákona č.  583/2004 Z.  z.  o  rozpočtových
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v
sume 2 315,62 EUR , navrhujeme použiť na :

 tvorbu rezervného fondu                     2 315,62 EUR.

Na základe uvedených skutočností  navrhujeme tvorbu rezervného fondu za  rok 2023 vo výške 2
315,62 EUR.
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7.3  Rozpočet na roky 2024 – 2026 v EUR 

Skutočnosť
k 31.12.2023

Rozpočet  na
rok 2024

Rozpočet
 na rok 2025

Rozpočet
 na rok 2026

Príjmy celkom 72 314,96 57 107,00 56 013,00 56 713,00
z toho :

Bežné príjmy 60 681,39 57 107,00 56 013,00 56 713,00

Kapitálové príjmy 2 830,00 0,00 0,00 0,00

Finančné príjmy 8 803,57 0,00 0,00 0,00

Skutočnosť
k 31.12.2023

Rozpočet  na
rok 2024

Rozpočet
 na rok 2025

Rozpočet
 na rok 2026

Výdavky celkom 69 999,34 57 107,00 56 013,00 56 713,00
z toho :

Bežné výdavky 58 340,34 57 107,00 56 013,00 56 713,00

Kapitálové
výdavky

11 659,00 0,00 0,00 0,00

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00

1. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva

8.1  Majetok v EUR

Názov Skutočnosť
k 31.12.2022

Skutočnosť
k 31.12.2023

Majetok spolu 155 136,36 165 954,56
Neobežný majetok spolu 128 272,22 145 518,76

z toho :

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00

Dlhodobý hmotný majetok 104 017,22 121 263,76

Dlhodobý finančný majetok 24 255,00 24 255,00

Obežný majetok spolu 26 633,31 20 218,23

z toho :

Zásoby 0,00 0,00

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00

Krátkodobé pohľadávky 338,01 108,64

Finančné účty 26 295,30 20 109,59

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00

Časové rozlíšenie 230,83 217,57

 

8.2 Zdroje krytia v EUR
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Názov Skutočnosť
k 31.12.2022

Skutočnosť
k  31.12.2023

Vlastné imanie a záväzky spolu 155 136,36 165 954,56
Vlastné imanie 84 428,61 84 839,42
z toho :
Oceňovacie rozdiely 0,00
Fondy 0,00
Výsledok hospodárenia 84 428,61 84 839,42
Záväzky 12 247,20 12 604,04

z toho :
Rezervy
Zúčtovanie medzi subjektami VS 674,57 0,00
Dlhodobé záväzky 968,52 1 220,75
Krátkodobé záväzky 10 204,11 10 783,29
Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00
Časové rozlíšenie 58 460,55 68 511,10

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

Pri  porovnaní  hodnôt  majetku  vidíme  že  hodnota  dlhodobého  majetku  v porovnaní  s predchádzajúcim
rokom je vyššia.

Významné položky:

- obstaranie  dlhodobého  hmotného  majetku   -  zvýšenie  o sumu  20  427,54   EUR  /technické

zhodnotenie  budovy  obecného  úradu  –  spoločenskej  sály   a  bezplatné  nadobudnutie

protipovodňového vozíka/

8.3  Pohľadávky v EUR

Pohľadávky Zostatok
k 31.12 2022

Zostatok
k 31.12 2023

Pohľadávky do lehoty splatnosti  - -
Pohľadávky po lehote splatnosti  338,01 108,64

     K 31.12.2023 evidujeme daňové pohľadávky /daň z nehnuteľnosti, daň za psa/ v hodnote 80,68 Eur  a
pohľadávky nedaňové /miestny poplatok – KO/ v hodnote 27,96 Eur po lehote splatnosti.

8.4  Záväzky v EUR

Záväzky Zostatok
k 31.12 2022

Zostatok
 k 31.12 2023

Záväzky do lehoty splatnosti  11 172,63 3 863,20
Záväzky po lehote splatnosti - 8 140,84

     V tabuľke sa uvádzajú bežné krátkodobé a dlhodobé záväzky v hodnote 3863,20 EUR, ktoré plynú  z
pracovnoprávnych  vzťahov,  a z  obchodných  vzťahov  máme  záväzok  v hodnote  8 140,84  EUR.  Ide
o neuhradenie faktúry za dostavbu hasičskej zbrojnice z dôvodu neplnenia si záväzkov v zmysle zmluvy
o dielo zo strany dodávateľa.
Záväzky so zostatkovou hodnotou splatnosti dlhšou ako 5 rokov sú dlhodobé záväzky zo sociálneho fondu v
hodnote 1 220,75 EUR.
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1. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov v EUR

Názov Skutočnosť
k 31.12.2022

Skutočnosť
k 31.12.2023

Náklady 47 294,12 68 061,52
50 – Spotrebované nákupy 4 931,13 7 551,61
51 – Služby 6 007,34 11 481,88
52 – Osobné náklady 22 633,62 38 100,99
53 – Dane a  poplatky 4,00 367,04
54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 4 854,51 1 846,70
55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia

7 815,70 8 156,00

56 – Finančné náklady 657,82 157,30
57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00
58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov 390,00 400,00
59 – Dane z príjmov 0,00 0,00
Výnosy 60 062,51 68 475,33
60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 0,00 105,85
61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0,00 0,00
62 – Aktivácia 0,00 0,00
63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 45 506,28 46 890,31
64 – Ostatné výnosy 384,93 2 079,89
65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej
činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia

400,00 400,00

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00
67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00
69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo 
VÚC

13 771,30 18 996,28

Hospodársky výsledok
/+ kladný HV, - záporný HV/

12 768,39 410,81

  

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných rozdielov:

   Hospodársky výsledok za rok 2022 /kladný /  v sume 12 768,39 EUR bol  zúčtovaný na  účet  428 –
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

Na základe vyššie uvedených údajov vidíme, že celkové náklady sú vyššie ako v predchádzajúcom roku.

 Významný rozdiel:

- v účtovnej  skupine  52  –  Osobné  náklady –  vyššie  náklady oproti  roku  2022  –  predchádzajúca
starostka bola dlhodobo práceneschopná,

- v účtovnej  skupine  50  –  Sptrebované  nákupy  –  vyššie  náklady  za  spotrebu  energie,  nákup
spotrebného materiálu na bežný chod obecného úradu, PHM na údržbu verejnej zelene a miestnych
komunikácií,

- v účtovnej skupine 51 – Služby – vyššie náklady za vývoz a uloženie odpadu, služby advokáta vo
veci „Rekonštrukcie hasičskej zbrojnice“, cestovné výdavky.

Celkové  výnosy  v sledovanom  roku  sa  mierne  navýšili.  Významné  rozdiely  vo  výnosoch  v porovnaní
s minulým rokom:
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o  vyššie tuzemské granty a transfery,

o  vyššie  daňové  výnosy  a výnosy  z poplatkov  /zmena  VZN   o dani  z nehnuteľnosti
a miestnych poplatkoch/,

o  vyššie tržby z predaja DHM

10.  Ostatné  významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a

       činnosť obce

10.1. Prijaté granty a transfery

V roku 2023 obec prijala nasledovné granty a transfery:

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých
prostriedkov v EUR

MDVaRR SR Pôsobnosť  špeciálneho  stavebného  úradu
pre  miestne  komunikácie  a účelové
komunikácie  –  prenesený  výkon  štátnej
správy

5,40

MV SR Starostlivosť  o ŽP  –  prenesený  výkon
štátnej správy

13,84

MV SR Výkon štátnej správy na úseku:
-  hlásenia pobytu občanov a registra

obyvateľov SR
- registra  adries  a na  úseku  registra

adries

- 41,25

- 18,00

MV SR Výkon  štátnej  správy  na  úseku  registra
adries

18,00

DPO SR Materiálno-technické zabezpečenie DHZO 3000,00
Úrad  práce,
sociálnych  vecí
a rodiny Humenné

Podpora  vytvárania  pracovných  miest
u verejných  zamestnávateľov  v rámci
národného projektu „Cesta na trh práce 3“

5 384,46

Okresný  úrad
Prešov

Starostlivosť o vojnové hroby 603,45

MV SR Referendum 2023 307,22
MV SR Voľby do NR SR 1 344,78
Environmentálny
fond

Príjem z poplatkov za uloženie odpadov
na skládku odpadov

79,19

PSK Rekonštrukcia podlahy v spoločenskej sále 1 000,00
MF SR Dotácia  na  krytie  výdavkov  súvisiacich  s

negatívnymi  dôsledkami  inflácie  v  roku
2023

2 408,55

10.2. Poskytnuté dotácie

     V roku  2023  obec  neposkytla  zo  svojho  rozpočtu  dotácie  v zmysle  VZN   o poskytovaní  dotácií
z rozpočtu obce.

14



10.3. Významné investičné akcie v roku 2023

- realizácia projektu „Rekonštrukcia podlahy v spoločenskej sále“.

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činností

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch:

– revitalizácia vojnového cintorína,

– havarijný stav mostu,

– dokončenie hasičskej zbrojnice.

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia

     Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená  

     Obec v zastúpení advokátskej kancelárie JUDr. Miloš Kunec zaslala dňa 9. 6. 2023 firme Mgr. Jaroslav

Olejár  predžalobnú  Výzvu  na  úhradu  zmluvnej  pokuty  v zmysle  Zmluvy  o dielo  zo  dňa  15.  9.  2021

v celkovej výške 133 524,24 €, a to z dôvodu, že v lehote 12 mesiacov od odovzdania staveniska si firma

Mgr. Jaroslav Olejár nesplnila svoje povinnosti vyplývajúce zo ZoD zo dňa 15. 9. 2024 riadne dokončiť

a odovzdať dielo obci Ruský Potok.      

Vypracoval:  Jana Šebáková                                   Schválil: Martina Hafincová

V Ruskom Potoku,  dňa 27. 05. 2024

Prílohy:

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke
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